



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Monedărea-Deva  
Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul XVIII  
XXIII Nr. 5126

Joi  
14 aprilie  
1966

4 pag. 25 bani

**Ancheta noastră**

**CĂI SIGURE DE ÎNFĂPTUIRE  
A SARCINILOR DE PRODUCȚIE**

(pag. 2-a)

## COMUNICATUL Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român

În zilele de 12 și 13 aprilie a.c. au avut loc lucrările Plenarei C.C. al P.C.R. la care au participat membrii și membrii supleanți ai Comitetului Central, membrii Comisiei Centrale de Revizie și ai Colegiului Central de Partid. Plenara a dezbătut următoarele probleme:

1. — Creșterea efectivului, compoziția și structura organizatorică a partidului (raportor tovarășul Virgil Trofin).
2. — Situația cadrelor din organele și aparatul de partid și de stat în anul 1965 (raportor tovarășul Alexandru Drăghici).
3. — Îmbunătățirea activității organizației de pionieri (raportor tovarășul Leonte Răutu).
4. — Modul de rezolvare a propunerilor, sesizărilor și cererilor oamenilor muncii, adresate organelor de partid și de stat (raportor tovarășul Manea Mănescu).
5. — Reorganizarea Institutului de istorie a partidului.

La discuții au luat cuvântul tovarășii: Gheorghe Călin, Ioan Cîrcă, Ion Savu, Valter Roman, Iosif Uglar, Ștefan Bălan, Miu Dobrescu, Parbu Zaharescu, Gheorghe Nicula, Ioan Voinea, Constantin Mindreanu, Miron Nicolescu, Dumitru Balala, Ștefan Voicu, Gheorghe Roșu, Gheorghe Vasiliu, Vasile Mirza, Nicolae Vereș, Constantin Pîrvulescu, James Fazekas, Vasile Potop, Petru Enache, Adalbert Crișan, Constantin Dăscălescu, Ludovic Fazekas, Adam Leica, Cornel Onescu, Constantin Drăgan.

Dezbaterile au relevat succesele importante obținute în creșterea numărului partidului, întărirea sa politică și organizatorică, promovarea, educarea și formarea cadrelor, munca politică desfășurată în masele largi ale poporului.

Aprobind propunerile Comitetului Executiv al Comitetului Central în problemele discutate, vorbitorii au subliniat că aplicarea lor va duce la continua întărire a partidului, a rolului său conducător în întreaga viață socială, la îmbunătățirea activității de formare a tinerei generații, la dezvoltarea democrației socialiste în patria noastră.

Plenara a adoptat în unanimitate

hotărâri corespunzătoare în toate problemele discutate.

1. — În legătură cu EFECTIVUL, COMPOZIȚIA ȘI STRUCTURA ORGANIZATORICĂ A PARTIDULUI plenara a constatat că în cursul anului 1965 rindurile partidului au crescut cu peste 140 000 de membri. La 31 decembrie 1965, Partidul Comunist Român număra 1 518 000 de membri. După ocupația actuală, în rindurile partidului sînt peste 600 000 muncitori (39,6 la sută), peste 480 000 țărani (31,8 la sută), peste 330 000 intelectuali și funcționari (22 la sută). Repartizarea comunistilor în diferitele ramuri ale economiei și culturii, în toate domeniile de activitate socială este corespunzătoare; a sporit simțitor numărul membrilor de partid cu studii medii și superioare; compoziția națională a partidului reflectă în mod corespunzător compoziția națională a populației țării.

Ca urmare a întăririi rindurilor partidului, au crescut rolul conducător al organizațiilor de partid, competența lor în rezolvarea sarcinilor complexe ale noii etape de dezvoltare a țării, a sporit capacitatea lor de organizare și mobilizare a maselor.

Plenara a subliniat necesitatea ca și pe viitor să fie primii în partid cei mai conștienți și înaintați muncitori, țărani și intelectuali, care se disting în lupta pentru îndeplinirea politicii partidului și a statului, se bucură de prestigiu și autoritate în rîndul maselor; o deosebită atenție va trebui acordată profilului politic-moral al celor ce solicită primirea în partid, modul în care își duc la îndeplinire sarcinile profesionale.

Plenara consideră că una din preocupările centrale ale comitetelor și organizațiilor de partid trebuie să fie munca perseverentă pentru educarea partinică, pentru continua ridicare a nivelului de pregătire politico-ideologică și culturală a membrilor de partid.

2. — Plenara C.C. al P.C.R. a apreciat pozitiv munca depusă de către organele de partid, de stat, de conducere organizațiilor de masă, economice și social-culturale ÎN DOMENIUL PREGĂTIRII, SELECȚIONĂRII ȘI PROMOVĂRII CADRELOR, cît și rezultatele obținute în

ridicarea nivelului de pregătire, îmbogățirea experienței și competenței lor.

Plenara a subliniat necesitatea de a se desfășura și în viitor o muncă sistematică și de perspectivă cu cadrele. Principalul criteriu de promovare în diferite munci de răspundere trebuie să fie calitățile politice, profesionale și morale ale oamenilor, rezultatele practice obținute în muncă, contribuția adusă la îndeplinirea hotărârilor partidului și guvernului, la opera de construire a socialismului în patria noastră.

O atenție sporită trebuie acordată îmbogățirii cunoștințelor politico-ideologice, economice, organizatorice și de cultură generală ale activiștilor de partid, sprijinirii îndeeaproape a cadrelor tinere pentru formarea lor ca activiști cu o temeinică pregătire, devotați trup și suflet poporului, cauzei socialismului. Este necesar să se promoveze un număr mai mare de femei în funcții de răspundere pe linie de partid, de stat și în organizațiile de masă și obștești.

Plenara a atras atenția ministerelor, organizațiilor și instituțiilor centrale asupra necesității de a îmbunătăți munca cu cadrele, de a asigura o mai bună folosire a specialiștilor, perfecționarea continuă a calificării lor, încadrarea fiecărui sector de activitate cu oameni competenți, bine pregătiți profesional și politic.

Plenara a subliniat din nou îndatorirea comitetelor și organizațiilor de partid de a manifesta grijă și atenție tovarășească față de cadrele cu activitate îndelungată în mișcarea revoluționară, care, datorită vârstei și sănătății, nu mai pot desfășura muncă permanentă, de a asigura folosirea, pe măsura posibilităților, a experienței lor.

3. — Luînd în discuție ACTIVITATEA ORGANIZAȚIEI DE PIONIERI, Comitetul Central al partidului a apreciat pozitiv faptul că ea cuprinde în prezent peste 70 la sută din numărul copiilor în vîrstă de 9-14 ani și aduce, alături de familie și școală, o contribuție prețioasă la educarea elevilor, întărirea disciplinei școlare și organizarea activităților extrașcolare.

Pentru îmbunătățirea conținutului activității pionierești, desfășurarea

acesteia în forme și metode specifice vârstei, creșterea continuă a aportului ei la munca de educare și formare multilaterală a elevilor, plenara a hotărît ca organizația de pionieri din Republica Socialistă România să aibă organe de conducere proprii, care să lucreze sub îndrumarea nemijlocită a organelor de partid. În îndrumarea activității pionierești trebuie să crească rolul școlii, al cadrelor didactice, care poartă răspunderea principală pentru întregul proces instructiv-educativ și posedă experiența, pregătirea pedagogică și metodică necesare.

Pe plan republican, se va constitui Consiliul Național al Organizației de Pionieri, iar la nivelul regiunilor, raioanelor, orașelor și școlilor — consilii ale organizației de pionieri, alcătuite din învățători, profesori, oameni de știință, cultură și artă, specialiști din diferite domenii de activitate reprezentanți ai organelor Ministerului Învățămîntului, Uniunii Tineretului Comunist, Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Uniunii de Cultură Fizică și Sport. Se va elabora un nou regulament al organizației de pionieri din țara noastră.

Măsurile de îmbunătățire a activității organizației de pionieri vor fi supuse, în vederea definitivării, unei largi dezbateri, la care vor lua parte cadre didactice, activiști de partid și U.T.C., oameni de știință, artă și cultură, părinți.

4. — Analizînd MODUL DE REZOLVARE A PROPUNERILOR, CERERILOR ȘI SESIZĂRILOR, plenara a constatat că oamenii muncii se adresează cu deplină încredere organelor de partid și de stat cu diferite probleme de interes general, obștesc și personal. În cursul anului 1965 s-au adresat organelor de partid și de stat din întreaga țară aproape un milion de cetățeni. Aceasta a constituit un sprijin prețios în activitatea organelor de partid și de stat pentru mai buna organizare a muncii, cunoașterea și înlăturarea unor încălcări ale legalității și disciplinei de stat.

Subliniînd necesitatea unei griji sporite pentru soluționarea problemelor ridicate în scrisori și audiențe, plenara a stabilit măsuri menite să asigure o rezolvare mai opera-

tivă a cererilor, reclamațiilor, sesizărilor și propunerilor, o mai bună organizare a audiențelor la organele de partid și de stat, centrale și locale. Este necesar ca toți conducătorii organelor de partid, de stat, economice și obștești să stabilească zile și ore de primire în audiență a cetățenilor.

Plenara a relevat obligațiile presei centrale și locale de a acorda atenție sporită scrisorilor primite de la cetățeni, de a sesiza organele de partid și de stat asupra problemelor ridicate și de a analiza felul în care se rezolvă petițiile cetățenilor, luînd atitudine împotriva manifestărilor de burocratism, superficialitate și lipsă de răspundere.

Organele și organizațiile de partid au sarcina de a controla și îndruma sistematic activitatea care se desfășoară în legătură cu cererile, sesizările și scrisorile oamenilor muncii.

5. — Plenara a hotărît transformarea Institutului de istorie a partidului în INSTITUT DE STUDII ISTORICE ȘI SOCIAL-POLITICE DE PE LÎNGĂ C.C. AL P.C.R., care se va ocupa de următoarele domenii de cercetare științifică: istoria partidului, a mișcării muncitorești și a luptelor de eliberare socială și națională din țara noastră, problemele privind fărîmarea și dezvoltarea orînduirii noastre socialiste, istoria mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a mișcării de eliberare națională, problemele de istorie politică, social-economică, curentele de idei din epoca modernă și contemporană, precum și problemele teoretice și metodologice ale cercetării istorice în legătura lor cu celelalte științe sociale.

6. — Plenara a aprobat măsurile luate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., pentru ridicarea unor sancțiuni de partid și a anulat unele hotărâri referitoare la sancționarea unor membri de partid.

În încheierea lucrărilor plenarei Comitetului Central a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., care a subliniat sarcinile fundamentale ale partidului în domeniile de activitate analizate, precum și măsurile ce urmează a fi luate de organele și organizațiile de partid pentru aplicarea în viață a hotărîrilor adoptate.

### Sosirea în București a unei delegații de activiști ai C.C. al P.C. Bulgar

La invitația C.C. al P.C.R., miercuri a sosit în Capitală în schimb de experiență o delegație de activiști ai C.C. al P.C. Bulgar, condusă de tov. Anghel Todorov, membru supleant ai C.C. al P.C. Bulgar, șeful Secției Organizatorice a C.C. al P.C.B.

La Aeroportul Băneasa, delegația a fost salutată de tovarășii Dumitru Ivanovici, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., Andrei Cervencovici, membru supleant al C.C. al P.C.R.

Au fost de față Ivan Mangov, consilier al Ambasadei R. P. Bulgaria la București, și alți membri ai ambasadei.

(Agerpres)

### Vizita delegației Partidului Comunist din Spania în regiunea Cluj

În cursul zilei de miercuri, membrii delegației Partidului Comunist din Spania, în frunte cu tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al P.C. din Spania, împreună cu tovarășii Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., însoțiți de Aurel Duca, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului regional Cluj al P.C.R., au continuat să viziteze regiunea Cluj.

Dimineața, membrii delegației au avut o întîlnire cu cadre de conducere ale Uniunii regionale a cooperativei agricole de producție. Președintele Uniunii, Alexandru Penea, a vorbit oaspeților despre dezvoltarea agriculturii în regiunea Cluj și despre preocupările actuale ale țaranilor cooperatori din această parte a țării, pentru sporirea continuă a producției la cereale și

plante tehnice, precum și în zootehnie.

Membrii delegației s-au interesat îndeaproape de experiența acumulată în regiune în organizarea și dezvoltarea agriculturii cooperatiste. Explicațiile au fost date de Ion Mureșan, președintele Consiliului agricol regional, Vasile Sărmășan, președintele C.A.P. Frata, raionul Turda, și prof. univ. Emil Negruțiu, rectorul Institutului agronomic din Cluj.

În continuare, oaspeții spanioli au vizitat Uzinele „Industria sîrmei” din Cimpia Turzii, unde un mare număr de muncitori, tehnicieni și ingineri le-au făcut o caldă manifestație de prietenie. Au fost vizitate secțiile oțelărie și cabluri electrice, laminorul de profile, fabrica de electrozi și alte secții ale uzinei.

Membrii delegației au primit explicații amănunțite de la Ion Stănișev, directorul general al uzinelor, Carol Hertl, directorul tehnic, Iuliu Racz, secretarul comitetului de partid, și inginerii șefi Sergiu Stoleru și Ion Fărcășan. Delegația Partidului Comunist din Spania s-a interesat de profilul actual și perspectivele de dezvoltare ale întreprinderii, organizarea producției în raport cu cerințele progresului tehnic, modul de retribuție a lucrătorilor și de stimulare a spiritului lor de inițiativă, precum și de activitatea desfășurată de organizația de partid a întreprinderii.

La amiază, conducerea uzinei a oferit o masă în cinstea delegației Partidului Comunist din Spania.

În cursul după-amiezii, oaspeții spanioli au vizitat cooperativa agricolă de producție „Arieșul” din comuna Mihai Viteazu, raionul Tur-

da, unde au fost întâmpinați cu tradiționala pîine și sare și înconjurați cu căldură de țaranii cooperatori. La sediul cooperativei agricole, Paul Kerekî, președintele cooperativei, a făcut o expunere despre rezultatele obținute în munca de întărire economico-organizatorică a cooperativei, de sporire a producției vegetale și animale. Membrii delegației au vizitat apoi fermele cooperativei, interesîndu-se de problemele dezvoltării zootehniei în cooperativă.

În cursul celor două zile petrecute în regiune, oamenii muncii și-au exprimat sentimentele de frățescă solidaritate cu lupta dreaptă a poporului spaniol pentru libertate, democrație și progres social.

Seara, delegația Partidului Comunist din Spania a părăsit regiunea Cluj, înapoiindu-se în Capitală.

(Agerpres)

■ MĂSURI TEHNICE ȘI ORGANIZATORICE STABILITE DIN TIMP ■ RITMIGITATEA MUNCII ■ EXPLOATA-  
REA RAȚIONALĂ A AGREGATELOR ■ VALORIFICAREA EXPERIENȚEI ACUMULATE



## CĂI SIGURE

# DE ÎNFĂPTUIRE A SARCINILOR DE PRODUCȚIE

### CĂRBUNE

Ing. GHEORGHE ILESCU  
director tehnic C.G.V.J.

Desfășurând cu entuziasm și avânt patriotic întrecerea socialistă pentru îndeplinirea angajamentelor luate, în cursul trimestrului I, colectivele unităților C.C.V.J. au obținut succese însemnate în realizarea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor. Planul la producția brută a fost realizat în proporție de 101,5 la sută fiind extrase peste prevederile planului 21 836 tone de cărbune.

În luna martie, toate exploatarea miniere și-au realizat și depășit planul, pe primul loc situându-se E. M. Lonea cu un plus de 5 634 tone. La succesele combinatului au contribuit toate preparatiile și în special cele de la Petrița și Coroșeni, care au depășit recuperările planificate cu 1,2, respectiv 2,8 puncte.

Sarcina la lucrările de pregătire în cărbune și stocuri a fost îndeplinită, pe luna martie, în proporție de 113,6 la sută, realizându-se cu 787 m l mai mult decât era planificat, iar pe trimestrul I în proporție de 93,8 la sută.

În ceea ce privește calitatea producției marfă livrată consumatorilor, aceasta s-a încadrat în general în prevederile standardelor și normelor interne. La calitatea producției brute au fost înregistrate depășiri la indicii de cenușă. În urma măsurilor luate în cursul lunii martie, se constată o îmbunătățire a procentului de cenușă față de lunile precedente, acțiunile întreprinse în această direcție trebuind să fie continuate cu perseverență în lunile ce urmează.

Productivitatea muncii (estimativă), pe luna martie și trimestrul I a fost îndeplinită și depășită, toate unitățile realizând acest indicator. Cea mai înaltă productivitate a fost înregistrată de colectivul exploatarea Uricani, care a depășit pe cea planificată, pe primele două luni, cu 104 kg/post iar pe luna martie, estimativ, cu 168 kg/post. La prețul de cost pe primele două luni s-au obținut economii în valoare de 2 843 000 lei — la întreaga producție marfă.

În domeniul lucrărilor de investiții miniere, pe primul trimestru al a-

cestui an, planul a rămas neîndeplinit cu 92 m l. Privind utilizarea fondului de timp pe primele două luni, la cele șapte exploatarea miniere, indicii realizat a fost de numai 93,1 la sută, posturile planificate la producție rămânând ne-realizate cu multe omzile.

O contribuție însemnată la realizarea sarcinilor a adus-o îndeplinirea planului tehnic. În primele două luni ale anului, planul la tăiere și încărcare mecanică în abataje a fost îndeplinit în proporție de 126,9 la sută. De asemenea, au fost îndeplinite și celelalte indicatori ca sustinerea metalică a abatajelor (113,9 la sută), transportul mecanic în abataje (107,5 la sută) și încărcarea mecanică în puțuri (117 la sută).

Rezultatele obținute în trimestrul I la producție, productivitate și preț de cost — indicatori principali din planul de stat — sînt pozitive. O analiză mai aprofundată a modului de realizare a acestor indicatori arată însă că în activitatea noastră au existat și o serie de lipsuri. Astfel, din totalul de posturi nerealizate, datorită coeficientului de prezență redus, la lucrările de întreținere s-a înregistrat un minus ridicat de posturi. Acest fapt, cit și constatările de pe teren, arată că obligativitatea întreținerii corespunzătoare a minei n-a fost pe deplin înțeleasă de conducerea tehnică ale unităților noastre. Negativ este și faptul că în timp ce efectivul la activitatea de investiții pe primul trimestru a fost depășit, planul fizic al lucrărilor de investiții miniere a rămas nerealizat.

Numărul încă ridicat de brigăzi care nu și îndeplinesc planul de producție arată că grija pentru asigurarea condițiilor tehnico-materiale necesare realizării planului la toate brigăzile nu s-a ridicat la nivelul cerut.

Făcînd o caracterizare generală a modului cum s-a desfășurat activitatea noastră se constată un continuu progres în toate domeniile de activitate, reflectate de altfel în indicatorii tehnico-economici realizați.

În prezent există condiții ca, printr-o preocupare susținută de valorificare a tuturor rezervei interne, angajamentul asumat în cîntecul zilei de 8 Mai să fie îndeplinit și depășit.

### ENERGIE ELECTRICĂ

Ing. ALEX. REBREANU  
directorul I. E. Paroșeni

Întreprinderea noastră a încheiat primul trimestru al anului cu bune rezultate. Eforturile colectivului nostru sînt oglindite în cei 6 033 761 kWh energie electrică și 845 gigacalorii produse peste plan, în cele 133 tone combustibil convențional economisite. Toate centralele întreprinderii noastre — Paroșeni, Vulcan și Petroșani — și-au adus din plin contribuția la realizările amintite. Colectivul nostru închină aceste succese celei de a 45-a aniversări a Partidului Comunist Român.

Explicația acestor realizări se găsește în preocuparea care a existat pentru exploatarea rațională a agregatelor. Fiecare secție dispune de grafice cu măsurii profilactice, de instruire a personalului și un plan de exerciții pentru prevenirea deranjamentelor. Astfel, preocuparea pentru o funcționare sigură a agregatelor nu are un caracter sporadic ci se desfășoară în mod planificat.

Tot la nivel de întreprindere s-a organizat acțiunea de revizuire și completare a instrucțiunilor de exploatare și reparații, acțiune care continuă și în prezent. Pentru reducerea timpului de imobilizare a agregatelor de bază, la lucrările de reparații aplicăm metoda cooperării cu formațiile de reparații ale centralelor electrice Vulcan și Petroșani.

În trimestrul pe care l-am încheiat, colectivul nostru a avut de înfruntat și unele greutăți. Dar, lucrătorii termostațelor noastre au fost mereu la post. În fruntea tuturor acțiunilor grele, de răspundere, au fost comunistii uzinei, care, pe drept cuvînt pot fi considerați însuși colectivului nostru. În mod deosebit țin să amintesc aici oamenii secției combustibil care au reușit să aprovizioneze în mod ritmic agregatele și în acest fel să se facă față cu succes la consumul sporit de energie electrică.

În prezent, colectivul I. E. Paroșeni întâmpină cu justificată mîndrie împlinirea a zece ani de la data (15 aprilie 1956) cînd primul turbogenerator, de 50 000 kW, a fost racordat la sistemul energetic național.

În viitor, prin efectuarea unor reparații de scurtă durată și de bună calitate, reducerea la minimum a deranjamentelor, ridicarea permanentă a calificării întregului personal, colectivul nostru va reuși să asigure funcționarea neîntreruptă a agregatelor energetice și la nivelul unor înalți indici de utilizare.

### FIRE DE MĂTASE

Ing. IRIMIE CÎMPEANU  
directorul F.F.A.  
„Viscoza” Lupeni

Aniversarea creării Partidului Comunist Român constituie pentru muncitorii, inginerii și tehnicienii noștri un prilej de intensificare a muncii, în vederea realizării cu succes a sarcinilor de plan și a angajamentelor luate în întrecerea socialistă. Insufletit de însemnătatea acestui eveniment, harnicul colectiv al F.F.A. „Viscoza” și-a mobilizat întreaga capacitate de muncă și a îndeplinit toți indicatorii de plan ai trimestrului I, înregistrînd totodată importante depășiri. S-au realizat, peste plan 3 300 kg fire de mătase artificială, 21 500 kg sulfură de carbon, la valoarea producției globale și marfă realizîndu-se 85 mii lei și, respectiv, 62 mii lei peste plan. La prețul de cost s-au înregistrat, în primele două luni, economii în valoarea de 131 mii lei. Rezultate bune a obținut colectivul de muncă al fabricii și în ceea ce privește îmbunătățirea calității firilor de mătase, realizînd luna de luna seroana la acest indicator.

Să amintesc cîteva factori care au contribuit la obținerea acestor rezultate. Procesul de producție a fost organizat rațional, activitatea desfășurîndu-se conform graficului de producție lunar, defalcînd pe decade și zile pentru fiecare secție, instalație și loc de muncă, acordîndu-se o deosebită importanță ritmicității producției. Pentru întreținerea agregatelor a existat o preocupare permanentă, lucrările de reparații efectuîndu-se după un grafic bine stabilit. În atenția conducerii întreprinderii a stat totodată asigurarea asistenței tehnice corespunzătoare pe schimburi.

Conducerea fabricii a acordat atenție îndeplinirii planului de măsuri tehnico-organizatorice. Amintesc doar cîteva din punctele realizate: montarea conductei de aer comprimat la dizolvorul nr. 5; acoperirea bazinei de apă caldă de la desfibratoare; revizuirea și punerea la punct a instalației de încălzire și răcire la desfibratoare; înlocuirea bobinelor de format conus-biconus.

Avem certitudinea că, în viitor, colectivul nostru este în măsură să adauge la realizările de pînă acum altele și mai importante, întîmpinînd cea de-a 45-a aniversare a P.C.R. cu angajamentele îndeplinite întregi.

### MASĂ LEMNOASĂ

Ing. NICOLAE BĂDICA  
directorul I. F. Petroșani

Bilanțul realizărilor obținute de Întreprinderea forestieră Petroșani pe primul trimestru al anului 1966 este rodnic și marchează un pas înainte pe linia îndeplinirii sarcinilor ce revin sectorului forestier din Direcțiunile Congresului al IX-lea al P.C.R. referitoare la refacerea pădurilor, valorificarea complexă și superioară a lemnului, îmbunătățirea calității produselor, mecanizarea lucrărilor grele și reducerea prețului de cost al produselor.

Planul producției globale și marfă a fost îndeplinit în proporție de 140,6 la sută, respectiv 102,3 la sută, dîndu-se în circuitul economic, peste plan, însemnate cantități de lemn rotund de fag pentru gater și derulaj, cherestea de rășinoase, cherestea de fag, traverse înguste, mangal și alte produse. În valoare totală de 1 460 mii lei. Față de aceeași perioadă a anului 1965, volumul producției industriale a crescut cu 46 la sută, iar valoarea uleiului masă cub masă lemnoasă dată în producție cu 43,40 la sută față de planificat, creșterile obținute în bună parte pe seama îmbunătățirii indicelui de calitate.

Un factor determinant în obținerea acestor rezultate a fost faptul că sarcinile de plan au fost cunoscute cu mult înainte de începerea anului, ceea ce a permis crearea condițiilor tehnico-organizatorice necesare îndeplinirii planului încă din primele zile ale lunii ianuarie.

Dintre măsurile recomandate de comitetul nostru de partid și întreprinse menționez cîteva. Încă în trimestrul IV al anului 1965 s-a trecut la construirea tuturor instalațiilor și cabanelor ce deservesc parchetele planificate pentru tăiere. S-au creat stocuri în diferite faze care să permită aceleași ritm al producției și pe timp nefavorabil.

A fost extinsă mecanizarea la doborî și secționat, scos-apropiat, încărcat; datorită extinderii muncii în brigăzi complexe cu plata în acord global, 62 la sută din masa lemnoasă a fost exploatată cu astfel de formațiuni. Aceasta a făcut ca productivitatea valorică a muncii pe cap de muncitor să fie

îndeplinită în procent de 115 la sută.

De asemenea, s-a trecut la exploatarea la rînd a parchetelor, la sortarea atentă și minuțioasă a materialului, construirea drumurilor de tractoare în interiorul parchetelor.

Sînt cîteva din măsurile și metodele care au permis muncitorilor noștri să obțină indici superiori de utilizare a masei lemnoase (93 la sută la rășinoase și 83 la sută la fag).

În trimestrul I au obținut realizări bune și lucrătorii celor două ocoale silvice, din Lupeni și Petroșani, care au împădurit 72 ha — fără a avea plan în acest trimestru — precum și muncitorii de pe șantierele de construcții-montaje în regie care și-au realizat sarcina în procent de 420,6 la sută.

Rezultatele bune obținute de colectivul nostru în îndeplinirea sarcinilor valorice și fizice au influențat pozitiv și situația financiară a întreprinderii. Astfel, creditul restant au scăzut în această perioadă cu 2 900 000 lei.

Printre unitățile care s-au evidențiat în mod deosebit sînt: sectorul Cîmpu lui Neag (șef de sector Urban Emeric), sectorul Roșia (șef de sector Malei Nicolae), Ocolul silvic Lupeni (inginer șef tov. Tatulici Adrian), exploatarea Voievodu (maistru Senotovic Vasile), Jigoreasa (maistru Nicolaiescu Stelian), Bilugu (maistru Călinoiu Dumitru).

Rezultatele puteau fi și mai bune dacă la sortimentele pentru export aveam desfacerea asigurată. O altă greutate în desfășurarea normală a producției a fost faptul că depozitele finale, față de volumul masei lemnoase, au devenit insuficiente ca spațiu.

Pentru viitor colectivul nostru de muncitori, ingineri și tehnicieni își propune ca, sub îndrumarea comitetului de partid și a organizațiilor de bază, să realizeze zece zile mai devreme angajamentele asumate în cîntecul zilei de-a 45-a aniversări a P.C.R.

## Crosul

## „Să întâmpinăm 1 Mai”

În fiecare an, în luna aprilie, se organizează etapa de masă a tradiționalului cros „Să întâmpinăm 1 Mai”.

Cum pînă la ora actuală puține asociații sportive se pot mindri că au organizat acest cros (Straja Lupeni, Școala profesională și Tinerețea Lupeni), cauza fiind și timpul nefavorabil, considerăm că e necesar să se ia toate măsurile care se impun pentru ca în cel mai scurt timp, toate asociațiile sportive existente în Valea Jiului, să organizeze prima etapă a acestui cros.

Pentru a mobiliza cât mai mulți tineri și tinere la cros, consiliile asociațiilor sportive vor trebui să ceară sprijinul organizațiilor U.T.C., iar cadrele tehnice au datoria să sprijine pe organizatori în ceea ce privește stabilirea traseului și a unei desfășurări a crosului.

Ca și în anii precedenți, în etapa I pe asociații distanțele de alergare pentru fiecare categorie sînt: junioare — 400 metri, juniori — 800 m, senioare — 500 m și seniori — 1000 m. În etapa a II-a, pe grupe de asociații, pe localități, distanțele vor fi: la junioare — 500 m, la juniori — 1000 m, la senioare — 800 m și seniori — 1500 m.

Mai amintim că la întrecerile din cadrul primei etape, pot participa toți tinerii și tinerele care au împlinit vîrsta de 14 ani și au fost admiși la controlul medical.

S. BĂLOI

activist C.S.O. Petroșani

## RUGBI

## I. M. P. — Jiul 0-5

Duminică dimineața la Petrila s-a disputat meciul de rugby dintre I.M.P.—Jiul în cadrul celei de-a doua etape a campionatului categoriei B. Victoria a revenit pe merit echipei Jiul cu scorul de 5—0. Au înscris Șulțiu (încercare) și Marinescu (transformare). A plăcut în mod deosebit jocul bun prestat de Dobrinou și Ivan de la I.M.P. și Tolvay, Heintz, M. Popescu și Marinescu de la Jiul. A arbitrat slab C. Tăutu (București).

Horațiu BORCA  
corespondent

## Stadiul îndeplinirii angajamentelor în discuția comuniștilor

Recent, Comitetul de partid nod C.F.R. din Petroșani a analizat stadiul îndeplinirii de către colectivul depoului a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă în cinstea celei de-a 45-a aniversări a Partidului Comunist Român.

Sub îndrumarea organizațiilor de bază, colectivul depoului C.F.R. Petroșani și-a realizat majoritatea angajamentelor luate pentru prima etapă a întrecerii — 8 Mai. Sarcina de plan pe primele două luni ale anului a fost depășită cu 17 procente, față de 0,25 la sută cât a fost angajamentul. Folosind din plin forța vie a locomotivelor, mecanicii și fochiștii depoului au remorcat 142 trenuri cu supratonaj.

Prin reducerea consumului specific de combustibil și lubrifianti, urmărirea judicioasă a cheltuielilor, gospodărirea chibzuită a fiecărei locomotive a fost posibilă reducerea prețului de cost, în primele două luni, cu 15,14 la sută și obținerea unor economii de peste 1000000 lei. Consumul specific de combustibil convențional a fost redus cu 13 la sută realizându-se o economie de peste 1300 tone. Cu aceeași cantitate de combustibil se pot remorca 340 trenuri pe distanța Petroșani-Simeria și retur.

Realizări importante au obținut lucrătorii acestei unități feroviare și la alți indicatori de plan. Bunăoară, productivitatea muncii pe salariat a crescut cu 19,90 la sută față de sarcina planificată.

Pe ce căi s-au îndeplinit toate aceste realizări, au arătat tovarășii Nedopaca Petru, Avramiuc Constantin, Cimpu Virgil, Ardeleanu Ilie, Manea Ioan și ceilalți comuniști care au luat cuvîntul la discuții. Ei au arătat că organizațiile

de bază au militat pentru ca la toate locurile de muncă să se execute lucrări de bună calitate. Printr-o muncă politică susținută ele au mobilizat, la îndeplinirea sarcinilor de plan, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe toți salariații depoului. Vorbitorii au subliniat că rezultatele obținute pînă în prezent au fost posibile deoarece la desfășurarea, în bune condiții, a transportului feroviar au

## VIAȚA DE PARTID

concurat toate unitățile C.F.R. care deserveșc stația Petroșani, colectivul depoului primind ajutorul lor tovarășesc.

## Cum au muncit organizațiile de partid

Orientindu-și activitatea spre îndeplinirea sarcinilor izvorite din Directivele celui de-al IX-lea Congres al partidului, organizațiile de bază ale depoului au dovedit competență și maturitate în conducerea activității economice. Desfășurînd o muncă politică susținută, ele au exercitat o influență puternică asupra întregului colectiv, mobilizîndu-l la îndeplinirea angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. Organizațiile de bază au folosit în acest scop atît gazeta de perete cît și agitația vizuală. Potrivit indicațiilor primite din partea Comitetului de partid al nodului C.F.R., s-a fost reimpresă agitația vizuală din curtea și secțiile depoului. Au fost așezate la loc vizibil panourile care ilustrează sarcinile ce revin colectivului depoului în lumina Di-

rectivelor celui de-al IX-lea Congres al partidului. Pentru ca fiecare muncitor să cunoască angajamentele colective asumate în întrecere, la indicația organizațiilor de bază s-au făcut mai multe panouri pe care au fost scrise aceste angajamente.

Îndrumat de comitetul de partid al nodului C.F.R., comitetul sindicatului și-a sporit grija pentru popularizarea operativă a rezultatelor obținute, a frunțășilor în întrecere. Pentru stimularea activității acestora, în incinta depoului s-a făcut un panou al frunțășilor în producție. De asemenea, la gazeta de perete s-au scris mai multe articole prin care s-au popularizat realizările obținute la diferite puncte de lucru.

Rezultatele de pînă acum sînt bune. Totuși, ele nu sînt, în unele privințe, încă pe măsura posibilităților. Analiza făcută de comitetul de partid a reliefat că n-au fost mobilizate toate rezervele interne. Mai sînt cazuri cînd asistența tehnică nu se acordă la timpul oportun la toate locurile de muncă. Uneori mai au loc abateri de la disciplina muncii. Se mai fac absențe nemotivate care îngreunează desfășurarea activității colectivului.

Comitetul de partid a recomandat conducerii depoului să acorde, și pe mai departe, grijă față de îndeplinirea angajamentelor luate în întrecerea socialistă și îndeosebi să manifeste o mai mare atenție pentru asigurarea asistenței tehnice la toate locurile de muncă. În urma analizei s-a desprins, de asemenea, concluzia că atît organizațiile de partid, U.T.C. cît și sindicatul vor trebui să desfășoare o activitate politică susținută cu fiecare om al muncii pentru a îmbunătăți disciplina, pentru a lichida absențele nemotivate.

M. CHIOREANU

## Cărți noi în librărie din Valea Jiului

## „Focuri și incendii în Industria minieră”

Raul Băltărețu, Valeriu Iușan, Iosif Remete

Lucrarea prezintă un material documentar complet, bazat pe cercetările și rezultatele obținute în țara noastră și în străinătate.

După ce se expun aspectele generale asupra importanței studiilor și combaterii focurilor și incendiilor din industria minieră, se arată cauzele focurilor subterane în minele de cărbune și minereuri, locurile apariției și fenomenele legate de incendiile subterane.

În continuare se arată modul de prevenire a incendiilor și focurilor subterane, diferite lucrări de izolare, combaterea și lichidarea focurilor și incendiilor subterane.

În încheierea lucrării este tratată tema privind evidența incendiilor și focurilor, organizarea stațiilor de salvare și a echipelor de intervenție, precum și incendiile și focurile de la suprafața minelor.

Lucrarea este destinată inginerilor și tehnicienilor minieri, studenților de la Institutul de mine și elevilor de la școlile tehnice de maștri minieri.

## „Fecior de om sărac”

de Mulud Feraud

Amplă povestire autobiografică a scriitorului algerian, prezentată prin optica unui copil, prilejuind cititorului român cunoașterea obiceiurilor, tradițiilor și felul de viață al populației kabile.

## Scrisori de la corespondenții noștri

PETRU BREBEN din Lupeni: „Desi majoritatea locatarilor noilor cartiere dovedesc grijă gospodărească față de apartamentele în care locuiesc, mai sînt totuși unii a căror atitudine nu trebuie tolerată, dar este tolerată. Citez doar cîteva exemple: În apartamentul locuit de Socaci Vasile — blocul nr. 8 cartierul „Viscoza” — lemnele și cărbunii sînt depozitate în bucătărie, iar o cameră a fost transformată în... atelier de tâmplărie. Chiș Ioan — strada „Vulturului” nr. 10 — transportă gunoii din curte cu roaba pînă la pîrlul Roșia și îl aruncă în albia curățită nu de mult cu eforturi și cheltuieli. Din strada „Calea Brăii” — apar deseori porcii lui Purece Ioan pe spațiile verzi, proaspăt amenajate și îngrijite cu trudă de locatarii blocurilor învecinate”.

Astfel de abateri de la normele de conviețuire trebuie să fie combătute prin opinia colectivă, iar comitetul executiv al statului popular din localitate trebuie să ia măsuri disciplinare împotriva celor vinovați.

GHEORGHE BOZU, tot din Lupeni, evidențiază printr-o scrisoare hărnicia muncitorilor de la sectorul transport al preparației: „Din

inițiativa feroviarilor preparației au fost organizate, după orele de serviciu, cîteva acțiuni de muncă patriotică pentru curățirea liniilor 1 și 2. După 200 ore de muncă patriotică, liniile au fost curățite. S-au evidențiat feroviarii din schimbul dispecerului Gheorghe Hamza, șefii de manevră Andrei Bolosin și Aurel Filip, precum și manevranții Vasile Dobre, Mihai Bach, Florea Purcaru, Mănase Briscan”.

CONSTANTIN DĂNILĂ din Aninoasa ne scrie: „În primul trimestru al acestui an, tinerii din organizația U.T.C. a E. M. Aninoasa au colectat prin muncă patriotică 65000 kg de fier vechi, pe care l-au predat la I.C.M. Petroșani, realizînd economii în valoare de 5000 lei.

În același trimestru, de la E. M. Aninoasa au fost trimși la odihnă și tratament — la diferite stațiuni balneo-climaterice din țară — 46 de oameni ai muncii, adică cu 13 mai mulți decît în aceeași perioadă a anului trecut. La Herculane, Căciulata și Govora și-au petrecut concediul în acest an minierii V. Oprea, P. Tipleș, V. Bămbea, vaagonetarul Gh. Dragomiroiu și mecanicul C. Maier.

## PROGRAM DE RADIO

15 aprilie

PROGRAMUL I: 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,06 Muzică pentru fanfară; 5,40 Drag ml-e cîntecul și jocul; 6,00 RADIOJURNAL. Sport; 6,10 Potpuriuri de muzică ușoară; 6,22 Cîntă echipa de fluierași a Căminului cultural din Dobroiești, Roșiorii de Vede; 6,30 Anunțuri și muzică; 6,45 Salut voios de pionier; 7,00 RADIOJURNAL. Sport; 7,15 Ora melodiilor vesele; 7,30 Jocuri populare; 7,45 Selecțiuni din opereta „Masca albastră” de Fred Raymond; 8,00 SUMARUL PRESEI; 8,08 Cîntă orchestra de muzică populară a Filarmonicii de stat din Cluj; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Șfatul medicului: Plantele de cameră și sănătatea; 9,35 Din creația de muzică vocală și instrumentală a compozitorului Tiberiu Brediceanu; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,05 Muzică populară; 11,00 Duetul de dragoste din opera „Madame

Butterfly” de Puccini; 11,15 FEATRU RADIOFONIC: Prizonierul minciunii sale; 12,48 Concert de prînz; 13,40 Orchestrele Sile Vișan și Vadim Liudvikovski; 14,00 BULETIN DE ȘTIRI; 14,08 Concert de muzică populară; 15,00 Bazarul melodiilor; 15,40 Un animator al muzicii corale; Constantin Baciu; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,20 Muzică de estradă; 16,45 Muzică pentru fanfară; 17,00 Popas folcloric în raionul Cimpulung Moldovenesc; 17,15 Plimbare prin București — muzică ușoară; 17,30 ÎN SLUJBA PATRIEI; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,03 ÎN JURUL GLOBULUI; 18,13 Interpreți de frunte ai muzicii populare: violonistul Nicu Stănescu; 18,30 DILOG CU ASCULTĂTORII; 18,45 Scene din opereta „Lăsați-mă să cînt” de Gherase Dendrino; 19,00 Melodii pe placul dumneavoastră;

19,30 Răspunsuri muzicale iubitorilor de folclor; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,30 Muzică ușoară; 20,45 Noapte bună, copii; 20,55 Un creator de șansonete: Jacques Brel; 21,15 ATENȚIUNE, PĂRINȚI!; 21,30 „Cînt de dragul ml-e drag” — muzică ușoară; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 22,46 „Cîntă viorile serii”; 22,55 Cuvinte de dragoste pe portativ; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

## Cinematografe

15 aprilie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Winnetou II; REPUBLICA: Ce s-a întimplat cu Baby Jane; LONEA — MINERUL: De-aș fi Harap Alib; 7 NOIEMBRIE: O stea cade din cer; ANINOASA: Fata lui Bube; VULCAN: Păcat de benzină; CRIVIDIA: Mofturi 1900; LUPENI — CULTURAL: Tom Jones.

**T.A.P.L. Petroșani**  
anunță publicul consumator că la restaurantele  
**Minerul-Petroșani**  
**Cina-Lupeni**  
**Transilvania-Petrila**  
**SE POATE PETRECE O SEARĂ PLĂCUTĂ**  
unde se servește un bogat sortiment de preparate culinare și de băuturi.  
Programul muzical este asigurat de formații orchestrale noi.

**NU UITAȚI! REFUZAȚI LĂMPILE DEFECTE. ÎNTRUCUCEREA LOR ÎN MINĂ POATE AVEA URMĂRI GRAVE.**



**VERIFICATI STAREA SI FUNCTIONAREA LĂMPII**

Lampa de siguranță cu benzină trebuie să îndeplinească următoarele condiții: sticla să se îmbine perfect cu sitele și rezervorul, să nu curgă benzină din rezervor, sitele să fie curate și să nu fie deteriorate, sticla să nu fie spartă sau crăpată, închizătorul magnetic să fie blocat, fitilul și aprinzătorul să funcționeze perfect, virful cîrligului să nu lovească sitele.

Lampa electrică cu acumulatori trebuie să aibă închizătorul magnetic blocat, iar globul de protecție să nu fie spart sau crăpat.



# VIATA INTERNATIONALA

## Asasinarea lui Abdullah Al Iryani

SANAA 13 (Agerpres). — Postul de radio Sanaa a anunțat miercuri seara că Abdullah Al Iryani, membru în Consiliul prezidențial din Yemen și conducătorul delegației republicane la Conferința de la Hanoi, a fost asasinat. Asasinul a tras două focuri de pistol, răbindu-l grav pe Iryani și pe locotenentul colonel Ahmed el Rohoumy, membru al gărzii prezidențiale, după

care și-a pus capăt vieții. Primul ministru al Yemenului, Hassan Al Amry, a decretat doliu național timp de trei zile. Asasinarea lui Iryani, a spus primul ministru yemenit, poate fi considerată un act îndreptat împotriva revoluției și republicii, și a chemat poporul yemenit să-și unească rindurile în jurul conducătorilor săi.

## Politica externă și internă a noului guvern etiopian

ADDIS ABEBA 13 (Agerpres). — **Primul ministru al Etiopiei, Aklilu Habte Wold, a rostit o cuvântare radiofonizată în care a expus politica externă și internă a noului guvern etiopian.** În domeniul politicii externe, a spus premierul Aklilu Habte Wold, Etiopia va sprijini prin toate mijloacele cauza unității africane și lupta pentru independența popoarelor asuprite. Guvernul Etiopiei va promova o politică de neangajare, va respecta principiile O.N.U. și ale Cartei Organizației Unității Africane, integritatea teritorială a altor țări, principiul neamestecului

în treburile lor interne, pronunțându-se, de asemenea, în favoarea rezolvării pașnice a litigiilor pe calea tratativeilor.

În domeniul politicii interne, premierul etiopian a declarat că în economia țării vor avea loc schimbări importante. El a relevat, printre altele, că comitetul pentru reforma agrară va fi transformat în minister de sine stătător, că va fi creat un nou ministru al planificării și dezvoltării și va fi instituit un Comitet pentru reforma administrativă și un Comitet pentru învățământ.

## Deschiderea târgului internațional de la Osaka

TOKIO 13 (Agerpres). — În prezența guvernatorului prefecturii Osaka, Gisen Sato, și a primarului orașului, Kaoru Chuma, a avut loc la Osaka deschiderea festivă a tradiționalului târg internațional. Republica Socialistă România este reprezentată la această manifestare economică printr-un oficiu comercial cu expunere de mostre din

sectoarele: petrol, chimie, lemn-mobilă, industrie ușoară și alimentară, artizanat.

După festivitatea deschiderii, oficialitățile japoneze, membri ai corpului diplomatic și personalități din viața economică a Japoniei — au vizitat oficiul nostru comercial, apreciind pozitiv calitatea exponatelor și modul de prezentare.

## Dezbaterile de politică generală din Adunarea Națională Franceză

PARIS 13. — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Palatul Bourbon, sediul Adunării Naționale Franceze, a cunoscut miercuri după-amiază afluența zilelor de mari dezbateri parlamentare. În fața unor tribune arhipline, premierul Pompidou a deschis dezbaterile de politică generală prin prezentarea unei declarații guvernamentale. În această declarație, citită simultan și în Senat de către de Broglie, secretar de stat, premierul francez a expus politica internă și externă a guvernului.

La începutul declarației sale, premierul francez a reamintit rezultatele alegerilor prezidențiale din decembrie, după care a trecut în revistă o serie de probleme de politică internă.

Ocupându-se apoi de politica economică și financiară a guvernului, premierul a arătat că obiectivul care domină această politică este „independența națională într-o măsură în concurență pașnică”. „Fără o monedă stabilă — a spus el — nu există independență națională, deoarece mai curând sau mai târziu trebuie să se recurgă la ajutor străin”.

Premierul francez a trecut apoi la capitolul politicii externe. După cum era de așteptat, partea principală a declarației guvernamentale, a fost consacrată poziției Franței față de N.A.T.O.

Definind poziția Franței în această problemă, Pompidou a reafirmat principiile independenței naționale care stau la baza politicii franceze. „Mai presus de orice, a continuat premierul, Franța dorește să aibă politica sa, să întrețină cu toți relații pașnice și dacă se poate a-

micale, să-și asume răspunderea propriei sale apărări, să fie stăpână angajamentelor pe care le subscrie, să păstreze în sinul multiplelor organisme din care face parte, fie că e vorba îndeosebi de O.N.U., de Alianța atlantică sau de Piața comună, propria sa originalitate, posibilitatea de a apăra interesele ei vitale, de a face să predomine în rezolvarea problemelor lumii respectul independenței tuturor popoarelor și voința de a reglementa divergențele prin negocieri”. El a criticat sistemul integrării militare care, sub influența Statelor Unite, „poate să antreneze Franța într-un război care nu este al ei și care ar putea izbucni în afara regiunilor cuprinse de Tratatul Atlanticului de nord”. Principiul independenței pe care îl apără Franța, a spus el, „nu anulează solidaritatea, ci o întărește”. Pompidou a expus pe larg evoluția politicii franceze față de partenerii din Alianța atlantică, subliniind că în ce privește recentele hotărâri ale Franței nu este în nici un caz vorba de o „răsturnare a alianțelor”. În legătură cu aceasta, el a arătat că Franța „este gata să discute cu partenerii săi din Alianța atlantică, îndeosebi cu Statele Unite și R. F. Germană, modalitățile practice în legătură cu transferarea statelor majore, evacuarea bazelor americane sau prezența trupelor franceze în Germania occidentală”.

Premierul francez s-a referit după aceea la problema germană. El a declarat că guvernul francez a arătat limpede conducătorilor vest-germani că „în problema esențială pentru Germania, și anume reuni-

## Interviul acordat de Ho Și Min rețelei japoneze de televiziune N.D.N.

HANOI 13 (Agerpres). — Într-un interviu acordat rețelei japoneze de televiziune N.D.N., președintele R. D. Vietnam, Ho Și Min, a declarat că cu cât imperialismul american trimite mai multe trupe în Vietnamul de sud, cu atât intensifică raidurile aeriene asupra orașelor și satelor din R. D. Vietnam, cu atât mai grele vor fi înfringerile pe care le vor avea de suferit.

Răspunzând la o întrebare cu privire la recenta conferință de la Honolulu, la care au participat autoritățile americane și administrația Vietnamului de sud, președintele Ho Și Min a apreciat că această conferință „a discutat despre intensificarea războiului adevărat și a campaniei false de pace în Vietnam”, constituind sfidarea cea mai serioasă la adresa poporului vietnamez, a poporului american și a omenirii iubitoare de pace.

În legătură cu trimiterea de către cercurile guvernante din S.U.A. a unor noi unități militare în vede-

rea extinderii războiului în centrul și sudul Laosului, precum și cu provocările continue la care se dedau trupele tailandeze și sud-vietnameze împotriva regatului Cambodgiei, președintele R. D. Vietnam a declarat că toate acestea reprezintă atentate grosolane la adresa independenței, suveranității și neutralității popoarelor Laosului și Cambodgiei, amenințând în mod grav pacea în Indochina și în Asia de sud-est. Dacă imperialismul american transformă țările Indochinei într-un unic câmp de bătălie, popoarele Indochinei se vor uni și mai strâns și vor lupta cu hotărâre până la victoria finală.

Referindu-se la scrisoarea trimisă la 24 ianuarie 1966 unor șefi de state, președintele R. D. Vietnam a arătat că poziția justă exprimată în această scrisoare „se bucură de aprobarea și sprijinul tot mai mare din partea a numeroși șefi de state și guverne și din partea popoarelor lumii. Mă folosesc de acest prilej pentru a mulțumi în mod sincer tuturor prietenilor noștri din cele cinci continente pentru acest sprijin prețios”.

### Spania

#### Un nou proces intentat unui grup de mineri din Asturia

MADRID 13 (Agerpres). — La 12 aprilie la Tribunalul din Madrid a început un nou proces intentat de autoritățile spanole unui grup de 27 mineri din Asturia. Muncitorii spanioli au fost arestați la 12 martie 1965 în timpul unei manifestații de protest împotriva refuzului autorităților de a le îmbunătăți condițiile de muncă și de trai.

ficarea, singura soluție constă în afirmarea unei politici hotărâte de pace și în îmbunătățirea relațiilor cu Uniunea Sovietică”.

Referindu-se apoi la vizita pe care o va face generalul de Gaulle în Uniunea Sovietică, el a arătat că această călătorie „se înscrie în linia generală a politicii noastre favorabile dezvoltării relațiilor cu toate țările, indiferent de regimul lor, și apropierii între Europa de vest și Europa de răsărit. De această apropiere depinde viitorul păcii în lume și în orice caz pe continentul nostru”.

Pompidou s-a referit, de asemenea, la unele probleme ale relațiilor din Europa occidentală, arătând că Franța dorește îmbunătățirea situației din Piața comună și deschiderea ei eventuală pentru țările vecine gata să-i accepte regulile și îndeosebi Marii Britanii”.

## Protest al Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. adresat S.U.A.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Agenția TASS transmite că Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a adresat guvernului S.U.A. un protest în legătură cu încercarea efectuată de serviciile de informații americane de a răpi pe primul secre-

tar al ambasadei sovietice de la Tokio, G. Pokrovski. Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. cere ca guvernul S.U.A. să ia măsuri pentru a nu admite în viitor astfel de acțiuni față de cetățeni sovietici.

## O.N.U.: Problema rhodesiană în dezbaterile Comitetului Special

NEW YORK 13 (Agerpres). — În Comitetul Special O.N.U. pentru examinarea problemei aplicării Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale au avut loc marți dezbateri în problema rhodesiană. Reprezentanții țărilor africane au criticat cu severitate lipsa de hotărâre a guvernului britanic pentru a înlătura regimul ilegal al lui Ian Smith și au afirmat că sancțiunile economice aplicate până acum au eșuat. Delegatul Etiopiei, Tesfaye Gebre-Egzy, a declarat că rezoluția adoptată săptămîna trecută de Consiliul de Securitate (prin care Marea Britanie este autorizată să folosească toate mijloacele pentru a împiedica încălcarea embargoului asupra petrolului impus Rhodesiei) este insuficientă. Singurul mijloc pentru a înlătura regimul lui Ian Smith, și-a exprimat părerea delegatul etiopian, este folosirea forței. El a propus Comitetului redactarea unui proiect de rezoluție în

acest sens, care să fie înaintat Consiliului de Securitate și care să recomande folosirea forței în baza capitolului 7 al Cartei O.N.U. pentru înlăturarea regimului de la Salisbury.

Președintele comitetului, Gershon Collier (Sierra Leone), a sprijinit poziția delegatului etiopian și a respins argumentele reprezentanților Australiei și Danemarcei care au afirmat că acordă încredere acțiunilor întreprinse de guvernul englez. Totodată, el a criticat poziția țărilor occidentale, care au contestat dreptul Comitetului special de a înainta Consiliului de Securitate recomandările cerute de delegatul etiopian. Collier a declarat că în baza unei rezoluții adoptate în decembrie anul trecut de Adunarea Generală a O.N.U., Comitetul special trebuie să sesizeze Consiliul de Securitate despre evoluția situației din Rhodesia.

Viitoarea ședință a comitetului va avea loc joi.

## COLONIE SAU LAGĂR DE CONCENTRARE ?

SANTIAGO DE CHILE 13 (Agerpres). — Poliția chiliană a înconjurat o colonie agricolă situată la aproximativ 300 km sud de Santiago de Chile în urma dezvoltării făcute de un tânăr de 19 ani și o femeie de 43 de ani, potrivit cărora, aici se află în realitate un adevărat lagăr de concentrare, condus de foști ofițeri nazisti. În această colonie, denumită „Dignidad” (Demnitate!), aproximativ 300 de persoane, aduse din Germania occidentală, munceau „benevol” pentru finanțarea „orfanilor și bolnavilor” și nu primeau decât o retribuție modestă.

Cei doi membri ai coloniei, care au reușit să fugă, au declarat autorităților chiliene că muncitorii erau biciuiți și pedepsiți sub pretextul celei mai mici greșeli, copiii și femeile erau puși la munci din cele mai grele, fiind, de asemenea, instituită o separare riguroasă a persoanelor de sexe diferite chiar și în cazul perechilor căsătorite, pentru a se evita nașterile. Conducătorul acestei colonii Paul Schaeffer, căutat de guvernul de la Bonn, fiind considerat criminal de război, a fugit. El este urmărit în prezent de po-

liția chiliană și poliția internațională (Interpol). Inlocuitorul acestuia, Herman Schmit, este un fost ofițer al armatei hitleriste, iar adjuccții lui foști SS-ști.

Autoritățile chiliene au ordonat deschiderea unei anchete.

Potrivit agenției France Presse, s-a aflat că această colonie era patronată de o organizație vest-germană, „Misiunea socială particulară”, cu sediul la Siegburg, în apropiere de Bonn. Activitatea acestei „Misiuni” a început în anul 1950 și constă în recrutarea de cetățeni vest-germani pentru a fi trimiși în alte țări.